Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

/

01/01/2010

o, Capitale sociale

Socio A c/sottoscr.
Socio B c/sottoscr.
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15.000

20.000
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01/01/2010

Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

II 2/2/2010 il Socio A versa la sua quota di € 5.000 in
denaro in banca.

# o, Capitale sociale
Socio A c/sottoscr.

Socio B c/sottoscr.
02/01/2010

Banca c/c QL Socio A c/sottoscr

5.000
15.000

20.000

5.000
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01/01/2010

Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

II 2/2/2010 il Socio A versa la sua quota di € 5.000 in
denaro in banca.

# o, Capitale sociale
Socio A c/sottoscr.

Socio B c/sottoscr.
02/01/2010

Banca c/c QL Socio A c/sottoscr
03/01/2010

I1 3/1/2010 il Socio B apporta un’azienda (beni congiunti),
Con i seguenti valori: crediti v/clienti € 12.000,
Macchinari € 5.000, debiti v/ fornitori € 3.000.

Valore Contabile: 12.000 + 5.000 — 3.000 = 14.000
Valore Economico (W): 15.000 (valore di conferimento)
VE — VC =15.000 — 14.000 = 1.000 Avviamento (goodwill)

s o s

Crediti v/clienti
Macchinari
Avviamento

Socio B c/sottoscr
Debiti v/fornitori

5.000
15.000

12.000
5.000
1.000

15.000
3.000

20.000

5.000

18.000
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01/01/2010

Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

II 2/2/2010 il Socio A versa la sua quota di € 5.000 in
denaro in banca.

# o, Capitale sociale

Socio A c/sottoscr.

Socio B c/sottoscr.
02/01/2010

Banca c/c
03/01/2010

I1 3/1/2010 il Socio B apporta un’azienda (beni congiunti),
Con i seguenti valori: crediti v/clienti € 12.000,
Macchinari € 5.000, debiti v/ fornitori € 3.000.

Valore Contabile: 12.000 + 5.000 — 3.000 = 14.000
Valore Economico (W): 15.000 (valore di conferimento)
VE — VC = 15.000 — 14.000 = 1.000 Avviamento (goodwill).

7 o

I 5/1/2010 si riscuotono tutti i crediti nei confronti dei clienti,
incassando il valore per meta in banca e meta in contanti.

QL Socio A c/sottoscr

7

Crediti v/clienti
Macchinari
Avviamento
Socio B c/sottoscr
Debiti v/fornitori
05/01/2010
# o, Crediti v/clienti
Banca c/c

Cassa contanti

5.000
15.000

12.000
5.000
1.000

15.000
3.000

6.000
6.000

20.000

5.000

18.000

12.000
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01/01/2010

Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

II 2/2/2010 il Socio A versa la sua quota di € 5.000 in
denaro in banca.

# o, Capitale sociale
Socio A c/sottoscr.

Socio B c/sottoscr.
02/01/2010

Banca c/c QL Socio A c/sottoscr

03/01/2010

I1 3/1/2010 il Socio B apporta un’azienda (beni congiunti),
Con i seguenti valori: crediti v/clienti € 12.000,
Macchinari € 5.000, debiti v/ fornitori € 3.000.

Valore Contabile: 12.000 + 5.000 — 3.000 = 14.000
Valore Economico (W): 15.000 (valore di conferimento)
VE — VC = 15.000 — 14.000 = 1.000 Avviamento (goodwill).

s o s

I 5/1/2010 si riscuotono tutti i crediti nei confronti dei clienti,
incassando il valore per meta in banca e meta in contanti.

II 5/1/2010 si saldano integralmente i debiti verso i fornitori
mediante bonifico bancario.

Crediti v/clienti
Macchinari
Avviamento
Socio B c/sottoscr
Debiti v/fornitori
05/01/2010
# o, Crediti v/clienti
Banca c/c

Cassa contanti
05/01/2010

Debiti v/fornitori Banca c/c

5.000
15.000

12.000
5.000
1.000

15.000
3.000

6.000
6.000

20.000

5.000

18.000

12.000

3.000
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01/01/2010

Il giorno 1/1/2010 si costituisce la ABC S.r.l. con capitale
di € 20.000. 1l Socio A sottoscrive una quota di € 5.000.
La quota restante e sottoscritta dal Socio B per € 15.000.

II 2/2/2010 il Socio A versa la sua quota di € 5.000 in
denaro in banca.

# o, Capitale sociale
Socio A c/sottoscr.

Socio B c/sottoscr.
02/01/2010

Banca c/c QL Socio A c/sottoscr
03/01/2010

I1 3/1/2010 il Socio B apporta un’azienda (beni congiunti),
Con i seguenti valori: crediti v/clienti € 12.000,
Macchinari € 5.000, debiti v/ fornitori € 3.000.

Valore Contabile: 12.000 + 5.000 — 3.000 = 14.000
Valore Economico (W): 15.000 (valore di conferimento)
VE — VC = 15.000 — 14.000 = 1.000 Avviamento (goodwill).

s o s

I 5/1/2010 si riscuotono tutti i crediti nei confronti dei clienti,
incassando il valore per meta in banca e meta in contanti.

II 5/1/2010 si saldano integralmente i debiti verso i fornitori
mediante bonifico bancario.

[ 10/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di materie
prime (€ 19.000 + IVA 20%), nella stessa fattura vengono
addebitate spese di trasporto per € 1000 + IVA.

Crediti v/clienti
Macchinari
Awiamento
Socio B c/sottoscr
Debiti v/fornitori
05/01/2010
# o, Crediti v/clienti
Banca c/c
Cassa contanti
05/01/2010
Debiti v/fornitori Banca c/c
10/01/2010
" oL Debiti vifornitori

Materie Prime c/acquisti
Spese di trasporto
Erario c/IVA

(SEGUE)

5.000
15.000

12.000
5.000
1.000

15.000
3.000

6.000
6.000

19.000
1.000
4.000

20.000

5.000

18.000

12.000

3.000

24.000
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15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

Crediti v/clienti oL

/

Prodotti finiti c/vendite

Erario c/IVA

50.000
10.000

60.000
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15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

Crediti v/clienti oL

/

Prodotti finiti c/vendite

16/01/2010

Banca c/c 04

Erario c/IVA

Crediti v/clienti

50.000
10.000

60.000

30.000
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15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

I 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un
macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA

50.000
10.000

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000




finanziario W
[P] [Pl [P] [P]
Capitale sociale Socio A c/sottoscr. Socio B c/sottoscr. Bancac/c
20.000D @ 5.000 | 5.000® @ 15.000 [15.000® @ 5.000 | 3.000®
6.000
30.000
finanziario economico
[P] [P] 2]
Debiti v/fornitori Avviamento Cassa Contanti Materie Prime c/acquisti
" ®3.000] 3.000® @ 1.000 @6.000 ® 19.000
24.000®
30.0000

dehli

Prodotti Finiti c/vendite
50.000@

economico
ed [ pre. |
E

Crediti v/clienti

finanziario
i [cap.| cer. Tass. Tpre. |
E

Macchinari

® 12.000[12.000®
@ 60.000{30.000®

8 5.000
25.000

TCOST

finanziario
ﬁmmm

Spese di trasporto

® 1000

economico
d [ pre. |
E

Erario c/IVA




@ 06 @

(SEGUE)
15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

I 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un
macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

I 30/1/2010, poiché il cliente a cui sono stati venduti i
e in crisi di liquidita, si ritiene prudenziale accantonare
€ 15.000 a titolo di rischi su crediti.

Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA

30/01/2010

Perdite su crediti ¢ F.do rischi crediti

50.000
10.000

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000

15.000
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(SEGUE)
15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

I 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un
macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

I 30/1/2010, poiché il cliente a cui sono stati venduti i
e in crisi di liquidita, si ritiene prudenziale accantonare
€ 15.000 a titolo di rischi su crediti.

Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA

30/01/2010

[1 30/06/2010 si prende in locazione 1 anno un magazzino
con canone annuo di € 1.000, il pagamento € anticipato.

Perdite su crediti ¢ F.do rischi crediti

30/06/2010

Fitti passivi o Banca c/c

50.000
10.000

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000

15.000

1.000
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(SEGUE)

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

50.000
10.000

macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

15/01/2010
Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA 30/01/2010

I 30/1/2010, poiché il cliente a cui sono stati venduti i
e in crisi di liquidita, si ritiene prudenziale accantonare
€ 15.000 a titolo di rischi su crediti.

Perdite su crediti ¢ F.do rischi crediti

30/06/2010

[1 30/06/2010 si prende in locazione 1 anno un magazzino
con canone annuo di € 1.000, il pagamento € anticipato.

Scritture di assestamento (31/12/2010) >>>

@ Il 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un

Fitti passivi o Banca c/c

alutazioni di competenza econonii

30/06/2010

@ Ammortamento avviamento, che, in base alle indicazioni del
cod.civ. (art. 2425-bis, co.5, n.6) deve avvenire in 5 anni.

Quota di amm.to annuo: 1.000 /5 = 200

Amm.to Avwiam. ( Awviamento

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000

15.000

200
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(SEGUE)
15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

I 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un
macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA

30/01/2010

I 30/1/2010, poiché il cliente a cui sono stati venduti i
e in crisi di liquidita, si ritiene prudenziale accantonare
€ 15.000 a titolo di rischi su crediti.

Perdite su crediti ¢ F.do rischi crediti

30/06/2010

[1 30/06/2010 si prende in locazione 1 anno un magazzino
con canone annuo di € 1.000, il pagamento € anticipato.

Scritture di assestamento (31/12/2010) >>>

Fitti passivi o Banca c/c

alutazioni di competenza econonii

30/06/2010

Ammortamento avviamento, che, in base alle indicazioni del
cod.civ. (art. 2425-bis, co.5, n.6) deve avvenire in 5 anni.

Quota di amm.to annuo: 1.000 /5 = 200

Amm.to Avwiam. ( Awviamento

30/06/2010

Ammortamento macchinari. Si stima che il macchinari
avranno una vita utile di 10 anni.

Quota di amm.to annuo: 30.000/ 10 = 3.000

Amm.to Macchin. ¢ F.do Amm. Macc.

50.000
10.000

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000

15.000

200

3.000
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15/01/2010

Il giorno 15/1/2010 si vendono prodotti finiti per € 50.000 +
IVA (20%)

I 16/1/2010 si incassa in banca meta del credito per la
vendita dei prodotti finiti.

I 20/01/2010 si riceve una fattura per I'acquisto di un
macchinario (€ 25.000 + IVA 20%).

Crediti v/clienti oL #
Prodotti finiti c/vendite
Erario c/IVA
16/01/2010
Banca c/c oL Crediti v/clienti
20/01/2010
7% oL Debiti v/fornitori
Macchinari
Erario c/IVA

30/01/2010

I 30/1/2010, poiché il cliente a cui sono stati venduti i
e in crisi di liquidita, si ritiene prudenziale accantonare
€ 15.000 a titolo di rischi su crediti.

Perdite su crediti ¢ F.do rischi crediti

30/06/2010

[1 30/06/2010 si prende in locazione 1 anno un magazzino
con canone annuo di € 1.000, il pagamento € anticipato.

Scritture di assestamento (31/12/2010) >>>

Fitti passivi o Banca c/c

alutazioni di competenza econonii

31/12/2010

Ammortamento avviamento, che, in base alle indicazioni del
cod.civ. (art. 2425-bis, co.5, n.6) deve avvenire in 5 anni.

Quota di amm.to annuo: 1.000 /5 = 200

Amm.to Avwiam. ( Awviamento

31/12/2010

Ammortamento macchinari. Si stima che il macchinari
avranno una vita utile di 10 anni.

Quota di amm.to annuo: 30.000/ 10 = 3.000

Amm.to Macchin. ¢ F.do Amm. Macc.

31/12/2010

Si rinvia all’esercizio successivo la parte di fitto del
magazzino non di competenza del presente esercizio.

Risconto Attivo: 1.000 * 6/ 12 = 500

Risconto Attivo Fin.qy, Fitti Passivi

(SEGUE)

50.000
10.000

25.000
5.000

60.000

30.000

30.000

15.000

200

3.000

500




finanziario W
[P] [Pl [P] [P] [P]
Capitale sociale Socio A c/sottoscr. Socio B c/sottoscr. Banca c/c Crediti v/clienti Macchinari

20000 @ 5.000 [ 5.000® @ 15000 [15.000® %5.000 3000®  ®12.000[12.000® 8 5.000

6.000 25.000
30.000 | 1.000® @ 60.000{30.000®

economico finanziario economico finanziario finanziario economico
d [ pre. | I cer.Tass. Tpre.| d [ass. [ pre. | ﬁmm ﬁmmm d [ pre. |
E E E

Debiti v/fornitori Avviamento Cassa Contanti Materie Prime c/acquisti  Spese di trasporto Erario c/IVA
" ®3.000 30000 @ 1000 2008 @s000 ® 19.000 ® 1.000

24.000®

30.0000

finanziario finanziario finanziario

finanziario finanziario economico
mm [cap. [ cer. Tass . Tpre. ] Eﬁ%m ﬁm ﬁm EIEI-!
E|

Prodotti Finiti c/vendite Perdite su crediti Fondo rischi su crediti Fitti passivi Ammortam. Avviam. Ammortam. Macchinari
50.000@ ®15000 15.000@ ® 200 ® 3.000

[cap. [cer. Tass. Tpre.| Em

F.do Amm.to Macchin. Risconto Attivo

3000 ® 500
SO8:




Chiusura del Conto Economico con individuazione dei soli conti di natura economica di reddito
accesi ai soli costi ericavi dell’esercizio. (31/12/2010)

31/12/2010

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di costo al Conto
Economico

Conto Economico #
Materie Prime
Spese di trasporto
Perdite su crediti
Fitti Passivi
Ammort. Avviamento
Ammort. Macchinari

19.000
1.000
15.000
500
200
3.000

38.700
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Chiusura del Conto Economico con individuazione dei soli conti di natura economica di reddito
accesi ai soli costi ericavi dell’esercizio. (31/12/2010)

31/12/2010

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di costo al Conto
Economico

Conto Economico #
Materie Prime
Spese di trasporto
Perdite su crediti
Fitti Passivi
Ammort. Avviamento

Ammort. Macchinari
31/12/2010

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di ricavo al Conto
Economico

Prod.Fin c/vendite ¢ Conto Economico

19.000
1.000
15.000
500
200
3.000

38.700

50.000
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Chiusura del Conto Economico con individuazione dei soli conti di natura economica di reddito
accesi ai soli costi ericavi dell’esercizio. (31/12/2010)

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di costo al Conto
Economico

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di ricavo al Conto
Economico

Determinazione dell'Utile / Perdita d’esercizio:
Tot. Ricavi: 50.000 — Tot. Costi 38.700 = 11.300

31/12/2010

Conto Economico #
Materie Prime
Spese di trasporto
Perdite su crediti
Fitti Passivi
Ammort. Avviamento

Ammort. Macchinari
31/12/2010

Prod.Fin c/vendite ¢ Conto Economico

31/12/2010

Conto Economico ¢ Utile d’esercizio
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38.700

50.000
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Ammortam. Avviam. Ammortar. Macchinari

Conto Economico 2010
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Chiusura del Conto Economico con individuazione dei soli conti di natura economica di reddito
accesi ai soli costi ericavi dell’esercizio. (31/12/2010)

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di costo al Conto
Economico

Riepilogo e chiusura di tutti i conti di ricavo al Conto
Economico

Determinazione dell'Utile / Perdita d’esercizio:
Tot. Ricavi: 50.000 — Tot. Costi 38.700 = 11.300

Chiusura dello Stato Patrimoniale con tutti i

Riepilogo di tutti i conti rimasti aperti in dare, nello Stato
Patrimoniale

31/12/2010

Conto Economico #
Materie Prime
Spese di trasporto
Perdite su crediti
Fitti Passivi
Ammort. Avviamento

Ammort. Macchinari
31/12/2010

Prod.Fin c/vendite ¢ Conto Economico

31/12/2010

Conto Economico ¢ Utile d’esercizio

restanti conti rimasti aperti. (31/1]

31/12/2010
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Crediti v/Clienti
Macchinari
Avviamento
Cassa
Risconto Attivo

Stato Patrimoniale

(SEGUE)

19.000
1.000
15.000
500
200
3.000

2/2010)
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Chiusura del Conto Economico con individuazione dei soli conti di natura economica di reddito
accesi ai soli costi ericavi dell’esercizio. (31/12/2010)

31/12/2010
@ Riepilogo di tutti i conti rim_asti a_lperti in avere, nello Stato # o, Stato Patrimoniale 104.300
Patrimoniale Capitale Sociale 20.000
Debiti v/fornitori 54.000
Erario c/IVA 1.000
Fondo Rischi su Crediti 15.000
F.do Amm.to Macchinari 3.000

Utile d’esercizio 11.300
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